

## FIȘA

raportului de activitate în anul **2024** pentru membrii titulari,  
membrii corespondenți și membri desemnați ai Secțiilor de Științe ale AȘM

### I. Titlul, numele și prenumele, Secția de Științe a AȘM

**Svetlana Șciuca, membru corespondent al AȘM, prof. univ., dr. hab. șt. med.,  
membru al Secției Științe ale Vieții**

### II. Activitate științifică

Conducător/executor conform tipurilor de proiecte (*Anexa 1*)  
Cercetător științific coordonator: Proiect de Stat 20.80009.8007.32 „*Anomaliile congenitale chirurgicale la nou-născut, sugar, adolescent. Chirurgia reconstructivă în afecțiunile malformative congenitale la copil 0-18 ani*”

*Anexa 1.*

#### 1. Program de Stat (2024–2028), etapa anului 2024

Nr./o	Cifrul proiectului	Denumirea proiectului	Director/ executor
1.	20.80009.8007.32	„Anomaliile congenitale chirurgicale la nou-născut, sugar, adolescent. Chirurgia reconstructivă în afecțiunile malformative congenitale la copil 0-18 ani”	executor

#### 2. Alte tipuri de proiecte (de indicat: bilaterale, multilaterale, ITT, activitate individuală etc.)

N/o	Cifrul proiectului	Denumirea proiectului	Perioada de realizare	Director/executor
1.		<b>JProject</b> –Educational and clinical research in PID from Eastern and Central Europe	2016-2024	member of Steering Committee

### III. Activitatea în anul de referință (date statistice)

Monografii în ediții internaționale recunoscute (Springer etc.)	
Monografii în alte ediții din străinătate	
Articole în reviste cu factor de impact cu indicarea IF.	
Articole în alte reviste SCOPUS	<b>2</b>
Articole în alte reviste editate în străinătate	
Monografii editate în țară	
Capitole în monografii internaționale	
Capitole în monografii naționale	<b>1</b>
Articole în reviste naționale, categoria A+	
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria B+	
Articole în reviste naționale, categoria B	<b>5</b>
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în alte reviste naționale neacreditate	
Articole în culegeri internaționale	
Articole în culegeri naționale	
Articole în materiale ale conferințelor internaționale	
Articole în materiale ale conferințelor naționale / cu participare internațională	<b>0/22</b>

Rezumate la congrese/conferințe internaționale	<b>19</b>
Rezumate la conferințele naționale	<b>4</b>
Rezumate la conferințele naționale cu participare internațională	<b>2</b>
Participare cu raport la foruri științifice internaționale: în străinătate / în Republica Moldova	<b>15/3</b>
Participare cu raport la foruri științifice naționale	<b>6</b>
Participare cu raport la foruri științifice naționale cu participare internațională	<b>14</b>
Numărul de cereri de brevetare prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	
Numărul de brevete implementate	
Editor culegeri de lucrări, inclusiv materiale ale conferințelor (cu indicarea numelui pe copertă)	<b>2</b>
Articole / cărți de popularizare a științei	<b>4</b>
Emisiuni radio/TV de popularizare a științei	<b>1/3</b>
Publicații electronice (pentru revistele care nu dispun de varianta print)	
Premii, distincții, medalii, diplome, etc.	<b>2</b>

#### **IV. Rezultate științifice obținute în anul de referință (100-200 de cuvinte)**

<p>Cercetările în domeniul etiopatogeniei maladiilor recurente și cronice bronhopulmonare la copii cu studierea factorilor de risc de cronicizare, impactului disfuncțiilor sistemului imun, varietății germenilor pneumotropi și antibioticorezistenței în persistența infecțiilor bronhopulmonare, dezvoltarea complicațiilor și generarea fenomenelor patomorfologice cu caracteristici cronice – bronșiectazii, pneumofibroză, atelectazii, pneumatocele etc.</p> <p>Displazia bronhopulmonară este un subiect de cercetare actual, care în studiile noastre a identificat factori ale biochimismului copilului din nașterile premature, care sunt implicați patogenice în instalarea proceselor cronice bronhopulmonare la sugari și copiii mici, care au fost confirmate prin explorări imagistice, inclusiv de înaltă performanță (CT, scintigrafie). Studiul particularităților leziunilor pulmonare în infecția COVID-19 la copii cu identificarea modificărilor imagistice prin CT a leziunilor evolutive ale sistemului respirator și identificarea factorilor cu potențial de instalare a fenomenelor cronice bronhopulmonare la etapele post-COVID.</p> <p>Cercetările în infecțiile oportuniste ale sistemului bronhopulmonar (<i>Aspergillus spp.</i>, <i>Pseudomonas spp.</i>, <i>Pneumocystis spp.</i>) sunt actuale pentru o prioritate în domeniul infecțiilor și antibioretistenței la copii. Rezultatele acestor cercetări sunt publicate în reviste naționale și internaționale, au fost raportate la foruri științifice în țară și peste hotare, sunt subiecte ale tezelor de doctorat susținute (Displazie bronhopulmonară) și în derulare. Studiile aprofundate în domeniul imunologiei (imunodeficiențe primare), care au identificat riscurile pentru patologia respiratorie infecțioasă, complicații pulmonare și pleurale, septicemii, infecții pulmonare cronice, bronșiectazii și evoluții nefavorabile prin infecții generalizate, malignități.</p> <p>Sunt în derulare colaborările în cadrul proiectului JProject pentru țările Europei Centrale și de Est și colaborările cu cercetătorii din România (Imunopedia, Societatea de Pneumologie din România), Ungaria, discutată la foruri științifice internaționale și naționale, publicații în reviste SCOPUS și WoS.</p>
--

## V. Activitate didactică, în 2024

Numărul cursurilor elaborate/ținute	<b>4/20</b>
Denumirea cursurilor de masterat elaborate/ținute	
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	<b>18</b> (dintre care 2 teze d.h.ș.m.)
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza, fiind confirmată de ANACEC	<b>8</b> (dintre care 2 teze d.h.ș.m.)
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de masterat	
Numărul manualelor, materialelor didactice elaborate și editate	

### Teze susținute și confirmate de ANACEC în anul 2024 sub conducerea membrilor secției

Numele și prenumele conducătorului	Instituția de învățământ superior	Pretendentul, Titlul tezei	Teza de doctorat/postdoctorat Teza de masterat
Sciuca Svetlana	IMSP Institutul Mamei și Copilului	<b>Curteanu Ala</b> „Impactul intervențiilor sistemului medical și al determinanților sănătății asupra supravețuirii, creșterii și dezvoltării copiilor	<b>Teză de postdoctorat</b>
Șciuca Svetlana	IP USMF „Nicolae Testemițanu”	<b>Filimon-Ceahlău Mariana</b> „Statutul prooxidant și antioxidant în displaziile bronhopulmonare la copiii prematuri”	<b>Teza de doctorat</b>

## VI. Activitate managerială

<ul style="list-style-type: none"><li>• Șef Clinică Pneumologie Departamentul Pediatrie</li><li>• Președinte al Societății de Pneumologie pediatrică</li><li>• Redactor șef-adjunct al revistei Buletinul Academiei de Științe. Științe Medicale</li><li>• Membru al Consiliului Științific al USMF „Nicolae Testemițanu”</li><li>• Membru al Comisiei de evaluare, clasificare și monitorizare a revistelor științifice, ANACEC</li></ul>
--

## VII. Activitatea membrilor de consolidare a statutului de autoritate națională în domeniul cercetării și inovării a AȘM

Nume, prenume	Acțiune	Comentarii
Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Conferință cu participare internațională <i>Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară</i> , 28.11.2024; <b>președinte</b> al comitetului de organizare	<ul style="list-style-type: none"><li>• Eveniment organizat și realizat la AȘM, Sala Azurie, mediatizat în spațiu on-line</li><li>• Editarea culegerii de lucrări, inclusă în bazele de date – <b>editor</b></li></ul>

### VIII. Aprecierea și recunoașterea rezultatelor obținute (Premii, medalii, titluri etc.).

- **Laureat al Concursului de performanță „Impactul activității de cercetare”, USMF „Nicolae Testemițanu”, *Diplomă de onoare*. 18 octombrie 2024**
- ***Diploma* on the 63 anniversary of the Academy of Sciences of Moldova, 12 june 2024, News247WorldPress**

### IX. Membru/președinte al comitetului organizatoric/științific, al comisiilor, consiliilor științifice de susținere a tezelor

nr	Numele, prenumele	Evenimentul (conferință, consiliu de susținere etc.)	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Conferință cu participare internațională „ <i>Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală integrată a copilului</i> ”	1 noiembrie 2024	Președinte al Comitetului organizatoric Membru al comitetului științific
2	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Conferință cu participare internațională <i>Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară</i>	28 noiembrie 2024	Președinte al Comitetului organizatoric Membru al comitetului științific
3	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Conferința științifico-practică „ <i>Anomaliile congenitale și afecțiunile chirurgicale la copii. Probleme. Perspective</i> ”, consacrată aniversării a 110-a de la nașterea acad. Natalia Gheorghiu.	29-30 decembrie 2024	Co-președinte al Comitetului organizatoric
4	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Seminar „ <i>Copilul frecvent bolnav; abordări inovative în tratament și prevenție</i> ”	11 octombrie 2024	Președinte al Comitetului organizatoric
5	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Conferință „ <i>Patologia nazală și rinofaringiană la copii și maturi: studii de caz și soluții terapeutice</i> ”	29 noiembrie 2024	Membru al Comitetului organizatoric
6	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Colocviu științifico-practic cu participare internațională <i>„Actualități în diagnosticul bolilor alergice la copii”</i>	28 martie 2024	Președinte al Comitetului organizatoric
7	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Congresul V al Medicilor de Familie din Republica Moldova	17-18 mai 2024	Membru al Comitetului științific
8.	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale	2024	Membru
9.	Sciuca Svetlana membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Consiliu de experți ai ANACEC	2024	Expert

10	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia de evaluare, clasificare și monitorizare a revistelor științifice, ANACEC	2024	Membru
11	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Consiliu de experți naționali Ministerul Educației și Cercetării	2024	Expert
12.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia de Imunizare a Ministerului Sănătății	2024	Membru
13.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Comisia de experți la specialitatea „Medicina”, Academia de Științe a Moldovei	2024	Membru
14.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Seminar științific de profil „Pediatrie și neonatologie” USMF „Nicolae Testemițanu”	2024	Membru
15	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Seminar științific de profil „Oftalmologie și Otorinolaringologie” USMF „Nicolae Testemițanu”	2024	Membru
16.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia de atestare a medicilor pediatri a Ministerului Sănătății	2024	Membru
17	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia de atestare a medicilor de familie a Ministerului Sănătății	2024	Membru
18	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Comisia de echivalare a actelor medicale la specialitatea „Medicina de Familie”, MS	2024	Membru
19.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Comisia de evaluare a proiectelor de doctorat, Ministerul Educației, Cercetării	2024	Membru
20	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Susținerea tezei de dr.șt.med. autor Corina Rotaru-Lungu „Caracteristicile clinico- imunologice a toxocarozii asociată cu maladii respiratorie la copii”, 312.25 – Alergologie	August 2024	Membru al Consiliului Științific de susținere a tezei de doctor
21	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Susținerea tezei de dr.hab.șt.med. autor Curteanu Ala „Impactul intervențiilor sistemului medical și al determinanților sănătății asupra supraviețuirii, creșterii și dezvoltării copiilor,, 322.01 Pediatrie și Neonatologie	12 iulie 2024	Consultant științific
22	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespondent AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med	Susținerea tezei de dr.șt.med. autor Filimon-Ceahlău Mariana „Statutul prooxidant și antioxidant în displaziile bronhopulmonare la copiii prematuri” 322.01 Pediatrie și Neonatologie	11 iulie 2024	Conducător științific

**Redactor / membru al colegiilor de redacție al revistelor naționale / internaționale**

nr	Numele, prenumele	Revista	Calitatea (membru, redactor, referent)
1.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Buletinul AȘM. Științe medicale.	Redactor șef adjunct
2.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Revista de Științe ale Sănătății din Moldova	Membru
3.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Moldovan Journal of pediatric surgery	Membru
4.	<i>Sciuca Svetlana</i> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Moldovan Medical Journal	Membru

**X. Participări la foruri științifice:**

***Manifestări științifice internaționale (în străinătate)***

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportului susținut
1	Corlateanu A., prof. Conica C., doctorand, Rascov V., doctorand, Rotaru D., doctorand <b>Sciuca S.</b> , m.c., prof.,	<b>Annual Congress European Respiratory Society.</b> Vienna Austria	7-11 septembrie 2024	Endobronchial foreign bodies in pediatric work – history and clinical signs suggestive of diagnosis. <i>Poster</i>
2.	Calaras D., conf., d.s.m. <b>Sciuca S.</b> , m.c., prof., d.h.ș.m. Selevestru R., conf., d.s.m. David A., doctorand Coropceanu I., rezident Buga N., rezident Bernic J., prof., d.h.s.m. Gudumac E., acad.			Bronchial malformations in children: anatomical diversity and clinical-imaging features. <i>Poster</i>
3	<b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Conica C., doctorand Selevestru R., conf. d.ș.m. Palii I., prof. Gladun S., conf	<b>Congres Pneumologie,</b> Sinaia, România	13-16 noiembrie 2024	Infectia COVID-19 la copii spitalizati în perioada 2021-2023: studiu clinico-imagistic <i>Prezentare orală</i>
4	Conica C., doctorand Selevestru R., conf., d.ș.m. Buga N., doctorand <b>Sciuca S.</b> , m.c., prof.,			COVID-19 infection in children – semne CT pulmonare la etapele evolutive <i>Prezentare orală</i>
5	<b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Tagadiuc O., prof. Ceahlău M. Selevestru R., conf., d.ș.m. Cotoman A., doctorand Curteanu A., conf. Conica C., doctorand			Rolul stresului oxidativ în patogenia bronchopulmonary dysplasia la copiii prematuri <i>Poster</i>

6	Buga N., doctorand, Selevestru R., conf. Tomacinschi, doctorand Balanețchii L., doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof.,			Aspergiloza pulmonară in children – caracteristici imagistice CT <i>Poster</i>
7	Conica C., doctorand Selevestru R., conf. <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., d.h.ș.m.	Conferință Națională „ <b>Zilele pediatriei Ieșene N.N.Trifan</b> ”, ediția XXXV, Iași, România	22-24 iunie 2024	Infecția Covid-19 la copii de 0-5 ani spitalizați în perioada 2021-2023: studiu clinico-imagistic <i>Prezentare orală</i>
8	Selevestru R., conf. Tomacinschii C.,doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof.,	Conferința internațională <b>Imunopedia</b> , ediția VIII, Bucuresti, România	22-24 noiembrie 2023	Sindrom de hipereozinofilie la sugar - polimorfism clinic. <i>Prezentare orală</i>
9	<b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Selevestru R., conf. Tomacinschii C.,doctorand			Manifestări fenotipice și imunologice ale sindromului DiGeorge. <i>Prezentare orală</i>
10	Tomacinschii C.,doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Selevestru R., conf.			Imunodeficiența 26 fara afectare neurologică de tip familial în etnie găgăuză <i>Prezentare orală</i>
11	<b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Tomacinschii C.,doctorand			Siguranța vaccinurilor vii in imunodeficiențele combinat <i>Prezentare orală</i>
12	Tomacinschii C.,doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Selevestru R., conf.univ.	<b>Congres European Academy of Pediatric Societies</b> , Viena, Austria	17-20 octombrie 2024	Clinical manifestations of DiGeorge syndrom <i>Prezentare poster</i>
13	Tomacinschii C.,doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Selevestru R., conf.			Combined primary immunodeficiency associated with a defect in the PRKDC gene <i>Prezentare poster</i>
14	Tomacinschii C.,doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Selevestru R., conf.			Pulmonary radiological features in primary immunodeficiency <i>Prezentare poster</i>
15	Conica C. doctorand <b>Sciuca S.</b> m.c., prof., Gudumac E., acad., prof. Bernic J., prof. Tomacinschii C., doctorand Selevestru R., conf.univ.			Pulmonary complications in children with a history of COVID-19 infection <i>Prezentare poster</i>

### *Manifestări științifice internaționale (în Republica Moldova)*

Nr	<i>Numele, prenumele, titlul științific al participantului</i>	<i>Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara</i>	<i>Perioada desfășurării evenimentului)</i>	<i>Titlul comunicării/raportul ui susținut</i>
1.	Conica C., doctorand Selevestru R., conf. Palii I., prof. Buga N., doctorand <b>Șciuca S.</b> , prof., m.c.ASM	<b>Congresul Internațional de Pediatrie</b> , Chișinău	6-9 iunie 2024	Factorii de risc în evoluția afectării pulmonare post-COVID-19 la copii <i>Prezentare orală</i>
2.	Cotoman A., doctorand Selevestru R., conf., d.ș.m. Curteanu A., conf. Gudumac E., acad. <b>Șciuca S.</b> m.c., prof.,			Criterii diagnostice radioimaginești la copii cu displazie bronhopulmonară <i>Prezentare orală</i>
3	<b>Șciuca S.</b> m.c., prof., Gudumac E., acad., prof.	Conf. Științifică internațională „ <i>Yesterday’s cultural heritage – contribution to the development of tomorrow’s sustainable society</i> ” ed. 9, Iași-Chișinău-Lviv	8-9.02.2024	The frequently ill child – etiological polymorphism and immune system reactions. <i>Prezentare orală</i>

### *Manifestări științifice naționale*

Nr	<i>Numele, prenumele, titlul științific al participantului</i>	<i>Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara</i>	<i>Perioada desfășurării evenimentului</i>	<i>Titlul comunicării/raportului susținut</i>
1.	<b>Șciuca Svetlana</b> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Colocviu științifico-practic cu participare internațională „ <i>Actualități în diagnosticul bolilor alergice la copii</i> ” USMF „Nicolae Testemițanu”	28 martie 2024	Sindromul bronhoobstructiv și astmul bronic la copii, dificultati de diagnostic <i>Raport în plen</i>
3.	<b>Șciuca Svetlana</b> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Conferința națională „ <i>Ziua bolilor rare</i> ” Institutul Mamei și Copilului	28-29 februarie 2024 2023	Erorile înăscute ale imunității în Republica of Moldova <i>Raport în plen</i>
4	<b>Șciuca Svetlana</b> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Conferința națională „ <i>Medicina – specialitate multidisciplinară</i> ” Academia de Științe a Moldovei Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”	28 iunie 2024	Consecințele post-Covid în afecțiunile bronhopulmonare la copii <i>Raport în plen</i>
5.	<b>Șciuca Svetlana</b> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	<b>Scoala de vară pentru tineri.</b> Academia de Științe a Moldovei	27-31 august 2024	Afectarea pulmonară post-Covid la copii <i>Raport în plen</i>
6	<b>Șciuca Svetlana</b> membru corespond. AȘM prof.univ., dr.hab.șt.med.	Colocviu științifico-practic „ <i>Patologia nazală și rinofaringiană la copii și maturi: studii de caz și soluții terapeutice</i> ” USMF „Nicolae Testemițanu”	29 noiembrie 2024	Strategii moderne de imunoreciterare la copii cu maladii respiratorii recurente <i>Raport în plen</i>



**Manifestări științifice naționale cu participare internațională**

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportul ui susținut
1.  2.  3.	<p>1. <b>Șvetlana Șciuca</b>, prof.univ., dr.hab.șt.med., membru corespondent AȘM</p> <p>2. Conica C., doctorand Selevestru R., conf. <b>Svetlana Șciuca</b>, prof. univ., dr.hab.șt.med, m.c.ASM</p> <p>3. Buga N., doctorand Selevestru R., conf. Balanețchi L., doctorand Tomacinschi C.,doctorand <b>Svetlana Șciuca</b>, prof. univ., m.c.ASM</p>	<b>Congresul al V al medicilor de familie din Republica Moldova</b>	17-18 mai 2024	<p>Marsul atopice la copii <i>Raport în plen</i></p> <p>Particularitățile clinice ale infecției COVID-19 la copiii spitalizați <i>Prezentare poster</i></p> <p>Rolul infecției cu <i>Aspergillus fumigatus</i> la copii cu fibroză chistică. <i>Prezentare poster</i></p>
4  5.	<p>4. <b>Svetlana Șciuca</b>, membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med. Tomacinschi C., doctorand</p> <p>5. Ceahlău M.,dr.șt.med. Tagadiuc O., prof. Rodica Selevestru, conf. univ., dr.șt.med. <b>Svetlana Șciuca</b>, membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.</p>	<b>Congresul VIII al fiziologilor din Republica Moldova</b> Academia de Științe a Moldovei	14-15 noiembrie 2024	<p>Imunitatea în sănătatea copilului și morbiditatea pediatrică – particularități de vârstă <i>Raport în plen</i></p> <p>Stresul oxidativ în displazia bronhopulmonară la copiii născuți prematur. <i>Prezentare orală</i></p>
6  7	<p>6. <b>Svetlana Șciuca</b>, membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.</p> <p>7. Conica C., doctorand <b>Svetlana Șciuca</b>, membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.</p>	<p><b>Conferința cu participare internațională „ Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului”</b></p> <p>Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”</p>	1 noiembrie 2024	<p>Infecțiile respiratorii la copii – o prioritate în morbiditatea copilului <i>Raport în plen</i></p> <p>Copilul cu infecția COVID-19 – complicații evolutive <i>Prezentare orală</i></p>
8  9	<p>8. <b>Svetlana Șciuca</b>, dr.hab.șt.med., membru corespondent al AȘM</p> <p>9. Cotoman A., doctorand <b>Șciuca S.</b>, membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,</p>	<p>Conferință cu participare internațională <b>Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară</b></p> <p>Academia de Științe a Moldovei</p> <p>Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”</p>	28 noiembrie 2024	<p>Malformații pulmonare la copiii prematuri – riscuri și soluții <i>Prezentare orală</i></p> <p>Displazia bronhopulmonară la copilul prematur – abordări clinico-imagistice <i>Prezentare orală</i></p>

10	<b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., Tomacinschii C., doctorand Rodica Selevestru, conf. Bataneanț M., dr.			Erorile înnăscute ale sistemului imun <i>Prezentare orală</i>
11	Filimon-Ceahlău M.,dr.med. <b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med., Tagadiuc O.,prof.,d.h.ș.m.			Rolul sistemului prooxidant în afectarea pulmonară a prematurilor Infecția COVID-19 la copiii născuți prematur <i>Prezentare orală</i>
12	<b>Sciuca S.</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med., Cotoman A., doctorand, Curteanu A.,conf., d.h.s.m.	Conferința cu participare internațională consacrată 110 ani Academician Natalia Gheorghiu „ <b>Maladiile congenitale și afecțiunile chirurgicale la copii. Probleme.Perspective</b> ”.	29-30 noiembrie 2024	Displazia bronho-pulmonară la copii din nașterile premature <i>Prezentare orală</i>
13	<b>Svetlana Șciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med., Coropceanu I.,rezident Selevestru R., conf., Danila A., dr.șt.med.	Academia de Științe a Moldovei  Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”		Malformații ale arborelui bronșic asociate cu anomalii vasculare la copii <i>Prezentare orală</i>
14	<b>Svetlana Șciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med., Conica C., doctorand Coropceanu I.,rezident			Fibroza pulmonară în mecanismele patogenetice evolutive ale infecției COVID-19 <i>Prezentare orală</i>

#### **XI. Promovarea rezultatelor obținute și a activității membrilor secției în mass-media**

Emisiuni radio/TV de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces)

<b>Nr</b>	<b>Nume, prenume</b>	<b>Emisiunea</b>	<b>Subiectul abordat</b>
1	<b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	Sănătate pentru toți TV Moldova	Infecțiile respiratorii la copii – informarea populației despre cauze, semne de boală și conduita medicală la copii
2	<b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.	Sănătate – emisiune matinală Radio Moldova	Pneumonia la copii – informații pentru părinți
3	<b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.	Portret obiectiv. TV Moldova	Eva GUDUMAC: bucuria vieții este o specialitate bine selectată
4	<b>Svetlana Sciuca</b> , membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.	TV Moldova OMS spot	Antibiorezistența – problemă importantă în medicina copilului

**Articole de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces, după caz)**

<b>Nr.</b>	<b>Nume, prenume</b>	<b>Ziarul, publicația online</b>	<b>Titlul articolului</b>
1	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="#">Conferința științifico-practică: „COPILUL PREMATUR – REALITĂȚI ȘI PERSPECTIVE ÎN CONDUITA MEDICALĂ MULTIDISCIPLINARĂ”</a>	Conferința științifico-practică: „Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară”, 28 noiembrie 2024
2	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="#">Conferința științifico-practică: „COPILUL PREMATUR – REALITĂȚI ȘI PERSPECTIVE ÎN CONDUITA MEDICALĂ MULTIDISCIPLINARĂ”</a>	Conferința științifico-practică: „Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară”, 28 noiembrie 2024
3	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="#">Problemele morbidității post-COVID discutate în cadrul conferinței științifico-practice cu participare internațională</a>	Conferința ”Coronavirusul SARS-CoV-2: morbiditățile post-COVID” Consecințele bronhopulmonare post-COVID-19 la copii
4	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="https://usmf.md/ro/noutati/copilul-prematur-realitati-si-perspectiv-conduita-medicala-multidisciplinara-conferinta">https://usmf.md/ro/noutati/copilul-prematur-realitati-si-perspectiv-conduita-medicala-multidisciplinara-conferinta</a>	Mediatizarea conferinței cu participare internațională „Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară”, organizată de Clinica Pneumologie Departament Pediatrie, 28 noiembrie 2024
5	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="https://usmf.md/ro/noutati/actualitati-pediatrie-abordari-multidisciplinare-asistenta-medicala-acordata-copilului">https://usmf.md/ro/noutati/actualitati-pediatrie-abordari-multidisciplinare-asistenta-medicala-acordata-copilului</a>	Conferința cu participare internațională „Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în asistența medicală a copilului”, 1.11.2024, organizată de Clinica Pneumologie Departamentul Pediatrie
6	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="https://usmf.md/ro/noutati/gala-laureatilor-2024-la-usmf-nicolae-testemitanu">https://usmf.md/ro/noutati/gala-laureatilor-2024-la-usmf-nicolae-testemitanu</a>	Gala laureaților 2024 USMF „Nicolae Testemițanu”, 18.10.2024
7	<b>Svetlana Sciuca,</b> membru corespondent AȘM, prof.univ., dr.hab.șt.med.,	<a href="#">Școala de vară de la AȘM „Calea spre descoperiri științifice” din 27-31 august 2024. Galerie foto</a> <a href="#">Școala de vară „Calea spre descoperiri științifice” 27-31 august 2024</a>	Școala de vară de la AȘM 27-31 august 2024 Prezentarea discursurilor în domeniul consecințelor infecției COVID-19 la copii

## XII. Lista lucrărilor publicate în anul de referință (conform Anexei 2)

Anexa 2.

- **Capitole în monografii:**

1. **ȘCIUCA, S., SELEVESTRU, R., TOMACINSCHII, C., GUDUMAC, E.** Malignități ale sistemului hematologic la copiii cu imunodeficiențe. În: Gudumac E., Tâbărnă Gh. *Abordare de particularități în incidența, diagnostic și tratament a tumorilor la copii din Republica Moldova*. Red. Chișinău, 2023, p.191-223 ISBN 978-9975-56-073-3. 616-006-053.2

- **Articol din reviste SCOPUS și WoS:**

2. David A., Coropceanu I., Mighic C., Gudumac E., **Șciuca S.** Unilateral lung agenesis – rare congenital malformation diagnosed in infants. In: Romanian Journal of Pediatrics. Vol. 73, N 2, 2024, p.83-87. doi:[10.37897/RJP.2024.2.4](https://doi.org/10.37897/RJP.2024.2.4)
3. Cotoman A., **Șciuca S.** Selevestru R., Gudumac E., Curteanu A. Clinical imaging aspect in premature infants wuth bronchopulmonary displasia. In: Archives of the Balkan Medical Union, 2024, Vol. 59, N 4, p. 357-364. [doi.org/10.31688/ABMU.2024.59.4.05](https://doi.org/10.31688/ABMU.2024.59.4.05)

- **Articole din reviste naționale acreditate: Categoria B**

4. Cotoman A., Selevestru R., **Șciuca S.** Evaluation of pulmonary imaging data by radiography in children with bronchopulmonary dysplasia. În: *MJHS*. 2024, vol. 11, nr. 1, pp. 32-36. UDC: 616.233/.24-007.17-073.7-053.2 <https://doi.org/10.52645/MJHS.2024.1.05>
5. Cotoman A., Selevestru R., **Șciuca S.** Evaluarea factorilor de risc prenatali la copiii cu displazie bronhopulmonară. În: *Buletinul Academiei de Științe a Moldovei. Științe Medicale*. 2024, nr.2 (79), p.112-115. [:https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.2-79.21](https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.2-79.21)
6. **Șciuca S.**, Coropceanu I., Selevestru R., Bernic J., Rașcov V., Gudumac E. Lobul venei azygos cu debut în context de aspirație de corp străin în căile respiratorii la copii. În: *Buletinul Academiei de Științe a Moldovei. Științe Medicale*. 2024, nr. 2 (79), pp. 261-263. <https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.2-79.50>
7. Curteanu A., **Șciuca S.**, Lozan O. Trendurile istorice și prognozarea indicatorilor sănătății copilului cu vârsta de 0-5 ani. În: *Buletinul Academiei de Științe a Moldovei. Științe Medicale*. 2024, nr. 2 (79), p. 139-143. [:https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.2-79.26](https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.2-79.26)
8. **Șciuca S.**, Cotoman A., Selevestru R. Impactul ventilației pulmonare și oxigenoterapiei în etiopatogenia displaziei bronhopulmonare la copilul prematur. În: *Buletinul Academiei de Științe a Moldovei. Științe Medicale*. 2024, nr. 3 (80), p. 90-93. <https://doi.org/10.52692/1857-0011.2024.3-80.14>

- **Articole în culegeri și materiale ale conferințelor naționale cu participare internațională**

9. Buga N., Selevestru R., Balanetchi L., Tomacinschii C., **Șciuca S.** Rolul infecției cu *Aspergillus fumigatus* la copiii cu fibroză chistică. În: Articole și rezumate. *Congresul V al medicilor de familie din Republica Moldova cu participare internațională*. Chișinău, 2024, p.78-81 ISBN 978-9975-82-377-7
10. Curteanu A., **Șciuca S.**, Lozan O. Nevoile familiilor cu copii din grupurile de risc. În: Articole și rezumate. *Congresul V al medicilor de familie din Republica Moldova cu participare internațională*. Chișinău, 2024, p.83-93 ISBN 978-9975-82-377-7
11. **Șciuca S.** Infecțiile respiratorii la copii – o prioritate în morbiditatea copilului, În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului”, 1 noiembrie 2024, p.18-22. ISBN 978-5-85748-062-5
12. Conica C., Selevestru R., **Șciuca S.** Copilul cu infecția COVID-19 – complicații evolutive. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului”, 1 noiembrie 2024, p.23-26. ISBN 978-5-85748-062-5
13. Conica C., Selevestru R., **Șciuca S.** Infecția COVID-19 la sugari: evoluție și particularități clinico-imagistice În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului”, 1 noiembrie 2024, p.27-31. ISBN 978-5-85748-062-5
14. Rusu L., Tomacinschii C., **Șciuca S.** Asistența medicală multidisciplinară a copilului în fibroza chistică. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului”, 1 noiembrie 2024, p.48-53. ISBN 978-5-85748-062-5

15. Coropceanu I., Buga N., Selevestru R., **Șciuca S.** Emfizemul pulmonar la copil – caz clinic. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p.63-69. ISBN 978-5-85748-062-5
16. Selevestru R., Liciu R., **Șciuca S.**, Adam I., Efros D., Lungu M., Chiviriga A. Pneumonia comunitară la copii – actualități etiologice. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p. 71-78. ISBN 978-5-85748-062-5
17. Buga N., Selevestru R., **Șciuca S.** Bronșiectazii și Aspergillus: dificultăți și perspective. P. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p. 79-82. ISBN 978-5-85748-062-5
18. Mighic C., Rascov V., Sâmboteanu V., Livșiț I., Garbi I., Guzman M., Rotaru-Cojocari D., **Șciuca S.** Corp străin (dinte) în arborele bronșic – caz clinic în pediatrie. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p.83-86. ISBN 978-5-85748-062-5
19. Cotoman A., **Șciuca S.**, Gudumac E. Displazia bronhopulmonară la copiii prematuri: aspecte patogenice. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p.87-93. ISBN 978-5-85748-062-5
20. Efros d., **Șciuca S.**, Tomacinschii C., Selevestru R., Pletosu I. Criterii de suspexie a pacienților cu IDP: istoric și evoluție (reviu bibliografic). În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p.99-105. ISBN 978-5-85748-062-5
21. Gudumac E., Danila A., Coropceanu I., **Șciuca S.** Malformații pulmonare la copiii prematuri – riscuri și soluții. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 30-35. ISBN 978-5-85748-085-4.
22. Cotoman A., **Șciuca S.** Displazia bronhopulmonară la copilul prematur – abordări clinico-imagistice. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 43-49. ISBN 978-5-85748-085-4.
23. **Șciuca S.**, Selevestru R., Tomacinschii C., Bataneanț M. Erorile înnașcute ale sistemului imun la copii. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 50-52 ISBN 978-5-85748-085-4.
24. Filimon-Ceahlău M., **Șciuca S.**, Tagadiuc O. Rolul sistemului prooxidant în afectarea pulmonară a prematurilor. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 66-73. ISBN 978-5-85748-085-4.
25. **Șciuca S.**, Conica C. Infecția COVID-19 la copiii nășcuți prematur. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 74-78. ISBN 978-5-85748-085-4.
26. Buga N., Rusu L., Selevestru R., **Șciuca S.** Infecția cu *Aspergillus fumigatus* la copiii cu fibroză chistică: factori de risc și provicări diagnostice. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p.106-109. ISBN 978-5-85748-085-4.
27. Cotoman A., Țurcan A., Mighic C., Coropceanu I., Azizov C., Avram A., Găină A., **Șciuca S.** Diversitatea clinico-imagistică a displaziei bronho-pulmonare la copii prematuri din triplex. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 110-114. ISBN 978-5-85748-085-4.
28. Selevestru R., Gaina A., Conica C., Azizov C., Țurcan A., Avram A., Coropceanu I., Mighic C., Buga N., Lupu V., **Șciuca S.** Wheezing-ul recurent post-COVID la copilul sugar. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, 28 noiembrie 2024, p. 115-123. ISBN 978-5-85748-085-4.
29. **Șciuca S.**, Tomacinschii C. Imunitatea în sănătatea copilului și morbiditatea pediatrică – particularități de vârstă. În: *Materialele Congresului VIII al Fiziologilor din Republica Moldova cu participare internațională*, 14-15 noiembrie 2024, p. 23-32. ISBN 978-9975-62-815-0. doi.org/10.52692/cfzl2024.02
30. Ceahlău M., Tagadiuc O., Selevestru R., **Șciuca S.** Stresul oxidativ în displazia bronhopulmonară la copiii nășcuți prematur. În: *Materialele Congresului VIII al Fiziologilor din Republica Moldova cu participare internațională*, 14-15 noiembrie 2024, p. 154-161. ISBN 978-9975-62-815-0. doi.org/10.52692/cfzl2024.16

- **Rezumate la congrese/conferințe internaționale**

31. **Șciuca S.**, Gudumac E. Copilul frecvent bolnav – polimorfismul etiologic și reacțiile sistemului imun. The frequently ill child – etiological polymorphism and immune system reactions. În: Materialele conf. internaț. „Patrimoniul cultural de ieri – implicații în dezvoltarea societății durabile de mâine”, „Yesterday’s cultural heritage – contribution to the development of tomorrow’s sustainable society” ed. 9, Iași-Chișinău-Lviv, 8-9 februarie, 2024, p. 282-283 ISSN 2558 – 894X
32. Corlateanu A., Conica C., Rascov V., Rotaru-Cojocari D., Selevestru R., **Șciuca S.** Endobronchial foreign bodies in pediatric work – history and clinical signs suggestive of diagnosis In: *European Respiratory Journal. Annual Congress European Respiratory Society.* Vienna, 2024, Vol. 64, Issue Suppl. 68, [doi.org/10.1183/13993003.congress-2024.PA2534](https://doi.org/10.1183/13993003.congress-2024.PA2534)
33. Calaras D., **Șciuca S.**, Selevestru R., David A., Coropceanu I., Buga N., Bernic J., Gudumac E. Bronchial malformations in children: anatomical diversity and clinical-imaging features In: *European Respiratory Journal. Annual Congress European Respiratory Society.* Vienna, 2024, Vol. 64, Issue Suppl. 68, <https://doi.org/10.1183/13993003.congress-2024.PA547>
34. Conica C., M., Selevestru R., **Șciuca S.** Infecția Covid-19 la copii de 0-5 ani spitalizați în perioada 2021-2023: studiu clinico-imagistic. În: Volum de rezumate Conf. Națională „Zilele pediatriei Ieșene N.N.Trifan”, ediția XXXVI, 20-22 iunie 2024, P.114
35. Conica C., Selevestru R., **Șciuca S.** COVID-19 infection in 0-5 years old children hospitalized in the period 2021-2023: clinical-imaging study. Volum de rezumate Conf. Națională „Zilele pediatriei Ieșene N.N.Trifan”, ediția XXXVI, 20-22 iunie 2024, Iași, P.115
36. Conica C., **Șciuca S.**, Selevestru R., Farmache N., Palii I., Gladun S., Infecția COVID-19 la copii spitalizați în perioada 2021-2023: studiu clinico-imagistic. În: *Volum de rezumate ale comunicărilor orale Congresului Național al Societății Române de Pneumologie.* România, Sinaia, 13-16 noiembrie 2024, p. 230-231. ISSN 3061-4554 ISSN-L 3061-4554.
37. Conica C., Selevestru R., Buga N., **Șciuca S.** COVID-19 infection in children – semne CT pulmonare la etapele evolutive. În: *Volum de rezumate ale comunicărilor orale Congresului Național al Societății Române de Pneumologie.* România, Sinaia, 13-16 noiembrie 2024, p. 232-233. ISSN 3061-4554 ISSN-L 3061-4554
38. Conica C., Buga N., Selevestru R., Tomacinschi C., Crivceanschi E., Turcan A., Balanetchi L., **Șciuca S.** Caracteristici imagistice CT în aspergiloza pulmonară la copii. În: *Volum de rezumate ale Poster Walk al Congresului Național al Societății Române de Pneumologie.* România, Sinaia, 13-16 noiembrie 2024, p. 13-14. ISSN 3061-4554 ISSN-L 3061-4554
39. **Șciuca S.**, Tagadiuc O., Ceahlău M., Selevestru R., Cotoman A., Curteanu A., Conica C. Rolul stresului oxidativ în patogenia bronhopulmonary dysplasia la copiii prematuri. În: *Volum de rezumate ale Poster Walk al Congresului Național al Societății Române de Pneumologie.* România, Sinaia, 13-16 noiembrie 2024, p. 43-44. ISSN 3061-4554 ISSN-L 3061-4554
40. Tomacinschi C., Selevestru R., Palii I., Sacară V., **Șciuca S.** Manifestări clinico-paraclinice la copii cu sindrom de deleție 22q11.2 asociat cu imunodeficiență primară. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.27
41. Buga N., Selevestru R., Balanetchi L., Tomacinschi C., Crivceanscaia E., **Șciuca S.** Caracteristici imagistice în aspergiloza pulmonară la copii. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.121
42. **Șciuca S.**, Rascov V., Rotaru-Cojocari D., Adam I., Selevestru R., Gudumac E. Corpuri străine endobronșice în activitatea pediatrică – istoric și semne clinice sugestive pentru diagnostic. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.122
43. Conica C., Selevestru R., Palii I., Buga N., **Șciuca S.** Factorii de risc în evoluția afectării pulmonare post-COVID-19 la copii. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.123
44. Cotoman A., Selevestru R., Curteanu A., Gudumac E., **Șciuca S.** Criterii diagnostice radioimagistice la copii cu displazie bronhopulmonară În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.124
45. Dănilă A., **Șciuca S.**, Selevestru R., Mîndru E., David A., Coropceanu I., Gudumac E. Varietatea anatomică a malformațiilor bronșice la copii. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „Periatrics – a multidisciplinary speciality”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.125

46. Selevestru R., Liciu R., Ceban A., Marina A., Conica C., **Șciuca S.** Rolul vaccinării în structura etiologică a pneumoniei comunitare la copii. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „*Periatrics – a multidisciplinary speciality*”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.126
47. Selevestru R., Cotoman A., Ceahlău M., Conica C., Buga N., Tomacinschi C., **Șciuca S.** Morbiditatea respiratorie în wheezing-ul recurent la copilul sugar. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „*Periatrics – a multidisciplinary speciality*”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.127
48. Balanețchi L., Selevestru R., Tomacinschi C., Gudumac E., **Șciuca S.** Bronșiectaziile și infecțiile pulmonare la pacienții cu fibroză chistică. În: Abstract book. The 6 International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics „*Periatrics – a multidisciplinary speciality*”, 6-8 iunie 2024. Chisinau, pp.128
49. Conica C., **Șciuca S.**, Gudumac E., Bernic J., Tomacinschi C., Selevestru R Pulmonary complications in children with a history of COVID-19 infection. In: *Abstract Congres European Academy of Pediatric Societies*, 17-20 oct., 2024.

- **Rezumate la conferințe naționale cu participare internațională**

50. Conica C., Selevestru R., **Șciuca S.** Sindroame și semne clinice în infecția COVID-19 la copii. În: Articole și rezumate. *Congresul V al medicilor de familie din Republica Moldova cu participare internațională*. Chișinău, 2024, p.103 ISBN 978-9975-82-377-7
51. Buga N., Selevestru R., Balanețchi L., Tomacinschi C., **Șciuca S.** Manifestările clinic în aspergiloza pulmonară la copii. În: Culegerea de publicații a Conferinței cu participare internațională „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală a copilului*”, 1 noiembrie 2024, p.70. ISBN 978-5-85748-062-5

- **Rezumate la conferințe naționale**

52. **Șciuca S.**, Tomacinschi C., Selevestru R., Sacara V. Erorile înăscute ale imunității în Republica of Moldova. În: Materialele Conferinței naționale „*Ziua bolilor rare*”, Chișinău 2024, p.70 ISBN 978-9975-82-377-7
53. **Șciuca S.**, Tomacinschi C., Selevestru R., Sacara V. Inborn error of immunity in Republic of Moldova. În: Materialele Conferinței naționale „*Ziua bolilor rare*”, Chișinău 2024, 2024, p.71 ISBN 978-9975-82-377-7
54. Tomacinschi C., Cotoman A., Selevestru R., **Șciuca S.** Gena PRKDS asociată cu imunodeficiență. În: Materialele Conferinței naționale „*Ziua bolilor rare*”, Chișinău 2024, p.76 În: Articole și rezumate. *Congresul V al medicilor de familie din Republica Moldova cu participare internațională*. Chișinău, 2024, p.76 ISBN 978-9975-82-377-7
55. Tomacinschi C., Cotoman A., Selevestru R., **Șciuca S.** PRKDS gene associated with immunodeficiency. În: Materialele Conferinței naționale „*Ziua bolilor rare*”, Chișinău 2024 p.77

- **Editor culegeri de lucrări, inclusiv materiale ale conferințelor**

56. „*Actualități în pediatrie – abordări multidisciplinare în conduita medicală integrată a copilului*”- Culegerea de publicații a Conferinței naționale cu participare internațională, 1 noiembrie 2024, Editori: acad. E.Gudumac, m.c., prof. **S.Șciuca**, – Chișinău, Tipografia Print Caro, 2024, 110 p. ISBN 978-5-85748-062-5
57. „*Copilul prematur – realități și perspective în conduita medicală multidisciplinară*”, Culegerea de publicații a Conferinței naționale cu participare internațională, 28 noiembrie 2024. Editori: m.c., prof. **S.Șciuca**, prof. Bernic J. – Chișinău, Tipografia Print Caro, 2024, 130 p.

**Data completării fișei, 20 ianuarie 2025**

**Semnătura** *SȘciuca*